

流感警告级别提升到5级

三日两次提升等级,这意味着大规模流感疫情“正在逼近”

截至30日晚全球疫情

死亡病例

墨西哥确认或疑似死于猪流感的人数为176人;美国1人确认死于猪流感

确诊病例

墨西哥99例、美国至少90例、加拿大19例、新西兰16例、西班牙10例、英国5例、德国3例、以色列2例、奥地利1例、荷兰1例、秘鲁1例、瑞士1例

世界卫生组织29日晚在日内瓦宣布,全球流感大流行警告级别从4级提高到仅次于最高级的5级,这意味着大规模流感疫情“正在逼近”。这是世卫组织3天内第二次提高流感大流行警告级别。

世卫组织总干事陈冯富珍呼吁:所有国家现在应该立即启动针对流感大流行的应对预案。”

陈冯富珍在日内瓦时间29日晚10时宣布,经过对实验室检测情况的汇总以及多次专家会商,世卫组织决定将全球流感大流行警告级别提高至5级。

世卫组织流感大流行警告系统共分6个级别,第5级意味流感病毒在同一地区至少两个国家造成人际间流感持续传播,仅次于第6级的大规模流感疫情,即流感病毒在多个地

区的多个国家造成人际间流感持续传播。世卫组织27日刚刚将警告级别从3级提高至4级。

陈冯富珍解释提升警告级别的原因时说,世卫组织专家认定,猪流感在人际间的“持续”传播不仅发生在墨西哥,而且已经出现在美国。她强调,猪流感疫情带来的威胁“必须严肃应对”。

这(6级警告级别)是对各国政府及其卫生部门……制药行业发出的一个信号,现在应该以更紧迫的态度采取一定行动。”陈冯富珍说,所有国家现在应该立即启动针对流感大流行的应对预案。”

路透社报道,警告级别进入第5级,意味着疫情造成的公共健康安全威胁不大可能就此消退,而是会持续较长一段时间。

新华社供本报特稿

江苏应对

学生发热要上报

快报讯(记者 黄艳)“五一”小长假,建议您及孩子少去人群密集地游玩。勤洗手、勤通风、多喝水、多吃蔬菜及优质蛋白丰富的豆制品等。”昨天下午,南京太平巷幼儿园的幼儿教师收到了校医发出的短信,提醒家长放假期间要注意预防“猪流感”。记者昨天了解到,江苏省、南京市的教育部门已经行动起来,通过多种方式展开预防“猪流感”的宣传。

昨天下午,南京市中小学卫生保健所已经召集中小学和幼儿园校医进行了预防“猪流感”的知识培训。要求校医回校后及时通过健康教育橱窗、广播和晨会把“猪流感”的相关知识和预防措施告诉大家。如果有学生出现发热症状,不要自行服药,应该到医院去就诊。“小长假”后,学校要加大晨检和巡视力度,有学生发热要上报。

中药香囊成新宠

快报讯(通讯员 朱群 杨璞 记者 刘峻)最近在国内流行起一种中药香囊防治流感的方法,由于效果明显且价格适中,深受推崇。

家住南京市朝天宫的徐女士是一位高中老师,为了给自己的宝宝做好预防流感的工作,她来到江苏省外治法研究中心所在地南京市中西医结合医院(钟山医院)钟山馆了解中药香囊配方的相关资讯。

该院中医科主任王东旭博

士告诉记者,受猪流感的影响,最近市民对中药香囊的兴趣明显增加。他介绍说,中药香囊一般采用芳香中药材做为配料,比如丁香、沉香、艾叶、佩兰、肉桂、益智仁、小茴香、菖蒲石、苍术、薄荷、藿香等,可以挂在车里、家里或小孩子身上,不但能预防流感,还能起到很好的装饰作用。有关资料表明,在2008年防治手足口病期间,使用中药香囊的幼儿园,没有发生一例手足口病。

紧急启动肉价“一日一报”

来自省市物价部门的监测显示,目前江苏省的猪肉市场暂时未受到明显影响,毕竟中国目前没有发现病例。但从4月30日起,江苏紧急启动肉价“一日一报”,加强监控。

有关部门调查显示,猪肉价格目前总体上保持平稳,部分城市零售市场新现迹象性变化。例如,南京的农贸市场、超市猪肉价格小幅下降。进香河农贸市场,后宰门农贸市场等市场4月28日猪肉价格就便宜了一些,其中精瘦肉每500克10.5元,较前一日的11元下降了4.55%,其余品

种变化不大。

相比之下,“洋猪肉”经销商受影响较大。南京金厨冷冻有限公司主要经销国内及美国、加拿大等国的猪肉、禽类冷冻产品。疫情暴发后,该公司销量及进库量明显下降,价格也相应下跌。

为了加强对生猪产业发展的动态监控,从4月30日开始,江苏紧急启动生猪价格日报制度。也就是说,从昨天起在原价格周报的基础上,各主产省区增加仔猪、活猪、猪肉价格日报,原价格周报制度不变。 快报记者 郑春平

对进口种猪“跟踪”监测

快报讯(记者 郑春平)针对境外的猪流感疫情,江苏将对养猪场、屠宰场等集中开展猪流感的监测和流行病学调查,对进口种猪还要跟踪进行抗体监测。

在昨天举行的全省畜牧兽医系统防控工作会议上,省农林厅副厅

长、省畜牧兽医局局长王春喜要求各级畜牧兽医部门要重点加强动物疫情防控工作。首先,要加强疫情监测,各地发现猪群异常情况要立即上报。其次,要加强检疫监管。另外,养殖场(户)必须保持栏舍清洁、干燥、通风,养殖小区和规模养殖场实行封闭管理。

物业换了 停车费咋涨了

物价局:新物业收费需重新备案,否则违规

“我们以前在小区停车,每月交100元,前不久换了新的物业公司,要求车主每月交150元。还是一样的地方,价格怎么就涨了?”昨天,清凉山庄的业主向快报反映,新来的物管“涉嫌乱收费”,记者随即赶到该小区调查。

调查:

物业依照两年前的价格表收费

昨天,记者来到清凉山庄,门口一则公告非常醒目:国豪物业4月10日正式接管小区,经和业主委员会商定,小区重新划定了45个车位,5月初前如果不交费,车就不能停进小区。

“停车费怎么收?”记者以车主身份询问。“150块,如果一次交一年,只收11个月的。”物业对于价格很坦承。当记者对涨价提出疑问时,王主

管马上解释:“不能说我们涨了,是前一家物业收得太混乱。”据他说,此前车主一个月交50、100的都有,国豪接手后,要做统一的管理,“现在只剩几个人没交了。”

这样的收费是否符合规定?王主管出示了向鼓楼区物价局备案的价格表,上面确实写着停车费150元/月。不过落款日期是2007年,显然是前一家物业在物价局的备案。记者提出异议,他解释前一家物业交接时告知不需要再备案。他还不忘说明,150元的收费是经过业委会同意的,他拿出了8张业主代表签字的联系函。不过,记者只看到了设定45个车位的内容,价格并不在条款之中。“业委会实际上只是自管会,临时成立的。”一位居民透露。

物价局:

150元没超限,但没重新备案违规

是否经过业委会同意,价

格就可以实行?记者联系了鼓楼区物价局。价格管理科一位陈姓工作人员称,对于有业委会的小区,物价局不干涉定价,只是监管物业的价格行为。但是他一再强调,业委会本身必须合法(走法律程序,并且在房产局备案)。记者通过鼓楼区房产局物业科查询到,该小区的业委会没有备案记录。

“在这种情况下,主体发生变更,物业需要到物价局重新备案。”陈先生查询到前一家物业2007年在物价局的备案记录,确实是150元,但是因为物业变更,这个备案就失效了,“物业需要重新履行手续,一是提供业主大会的会议纪要,表明有三分之二的车主同意收费标准,另外新物业的资质证书也需要备案,我们这么做是希望物业公司管理能够上一个档次。”

记者还了解到,物价局对小区路面停车费的规定是不超过150元(别墅区、高档房

除外),也就是说,国豪物业的收费并未超限,但没有重新备案就收费违反了规定。

物业:

承认疏漏,尽快到物价局办手续

当记者将物价局的说法转告国豪物业时,王主管这才意识到被前一家物业“误导”:“这是我们工作上的疏漏,我下周就去物价局办手续,重新备案。”针对150元的收费标准,他又向记者做了一番解释:“我们有7个保安,2个保洁员的工资要支付,停车费要维持物业的运转,公司是铁了心要把这个小区搞好的。”他还表示,150元的停车费车主不会白交,物业的服务会比此前提升一个档次,如在车辆安全等方面提供保障。

王主管还承诺,5月初会把收费公示出来,至于部分车主对收费高的异议,他会向领导反映,看看今后是否有下调可能。 快报记者 王凡

两个男人的糊涂事

狂灌两瓶半敌敌畏,没事儿

快报讯(通讯员 朱群 杨璞 记者 刘峻)服了两瓶半的敌敌畏,竟然被抢救过来,医护人员在为患者感到庆幸的同时,也被其弄得哭笑不得。昨天上午,南京市中西医结合医院急诊科收治了一位服毒自杀未遂的青年,该青年为了喝下味道敏感的敌敌畏,用多种饮料果汁搭配调整。

魏军(化名)是南京马群的一位花农,今年28岁,刚结婚,小两口用办喜事省下的钱建了一个花圃,生意还算红火。结婚后小两口经常因“财务大权”吵架,昨天魏军又和老婆大吵了一架,老婆气得离家出走,魏军看见花圃里放着的三瓶敌敌

畏,想一死了之。可敌敌畏味道敏感,为了能痛快喝下去,魏军到家门口的便利店买来果汁、牛奶、雪碧等饮料,兑在敌敌畏里喝。当喝到第三瓶一半时,他出现了头晕、头痛、恶心呕吐、腹痛等症状,呼吸也很困难。就在这时,魏军的母亲从菜场买菜回来,见状急忙拨打120。医务人员赶到,将魏军送往医院紧急洗胃。大约一小时后,魏军被抢救过来,目前已无大碍。

医生告诉记者,敌敌畏在水溶液中能缓慢分解,魏军在连喝两瓶半的敌敌畏后还能被抢救成功,除了抢救及时外,与他在敌敌畏里混入的那些饮料也有一定的关系。

为脱离传销劫人质,闹大了

一名小伙被编进传销团伙失去自由,身上的钱也花光了。为了摆脱控制,他把刀架在一名传销团伙成员脖子上,并威胁传销点负责人交出2万多元。近日,小伙涉嫌绑架罪被南京市高淳检方批准逮捕。

今年3月,19岁的陕西人吕杰被一位老同学骗到南京高淳县搞传销。等吕杰明白过来为时已晚,他的人身自由被控制了,无论走到哪里都有人跟着他,就连上厕所也有人看着。经过苦思,他想到了一个自认为可行的办法。

4月17日午饭后,吕杰悄悄将一把菜刀藏在身上。稍后,他来到传销点负责人阿芳的房间,房内只有与阿芳同居的女子阿惠一人。吕杰立即把门关上,对着阿惠说:“你给我打

电话叫阿芳回来!”阿惠不肯,吕杰就从身上抽出菜刀,架在她的脖子上。阿惠只好拿出手机拨通了阿芳的电话。阿芳很快赶到,吕杰说:“你往我银行卡里打个2000元钱,然后另外带个2万元现金过来。”并声称不把钱过来的话,就等着给阿惠收尸。

其他人见情况不妙报了警,警察赶到现场,开始对吕杰进行耐心的劝导,让他先把刀放下,受到传销团伙欺骗控制的事实,自会有法律为他主持公道。但吕杰根本听不进去,仍用刀劫持阿惠,然后上了一辆出租车逃窜。警方立即展开拦截,很快将出租车拦了下来。经过再次劝说,吕杰终于放下了刀。4月28日,吕杰因涉嫌绑架罪被批准逮捕。

(文中人物为化名) 通讯员 丁晓头 快报记者 吴杰

古币不少 民工“罢工”忙挖宝

快报讯(记者 王觅)昨天,读者反映南京甘熙故居拆迁工地上,挖出大量民国及古代钱币,然而,这些埋藏于泥砖瓦砾间的钱币一见天日,就被工地民工及闻讯赶来的古玩小贩瓜分一空。

记者在一位知情人带领下,来到甘熙故居拆迁工地,远远就看到工地上有不少民工手拿小铲,在泥堆和瓦砾间刨着什么,瓷器碎片甩得遍地都是。知情人告诉记者,前天,这里挖出不少晚清、民国时期

的龙洋和银元,全被工地民工装进了口袋,消息一传出,引来更多人来这里“寻宝”。

“有的工人看这赚钱比干活快,活都不干了,在工地上挖就是一天。”一名民工告诉记者,由于他的工作无法脱身,才没有和其他工友一样挖“宝贝”赚钱,“昨天,有人在这里挖到一个坛子,里面装了满满一坛子银元。”记者问这些天究竟在工地上挖出多少钱币时,民工称:“少说也有百把上千枚吧。”(爆料奖40元)



民工和小贩在工地挖宝

快报记者 王觅 摄